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-EÉn, VIII. Edward, Nagybitanmia, Ir- 
zág és a tengerentüli dominionok kirá- 

India császára, megmásithatatlan aka- 

tomból kifolyólag lemondok a trónról és 

om, hogy ezen lemondásom azonnal 

tályba lépjen, - igy szól az örökneveze- 

ai tességü történelmi okirat, amely méltóság- 

teljes fogalmazásában arról tanuskodik, 

gy a gentlemens agreement országában 

. Igen, ez a lemondási okirat tulajdon- 

ppen egy uriember szerződése önmagával 
mben, végérvényes gentlemen megálla- 

, amilyen kristálytisztán csak egy 

gyuri lélek tud dönteni. A mérleg egyik 
serpenyőjében a hatalom és a disz minden 

jessége, a földgömb uralma a messzi 

őőceáni szigetvilágig, a másik serpenyőben 

pedig semmi más, csak a puszta emberi sziv. 

És ez a sziv mégis többet nyomott, mint 

Niagybritannia, Irország, a tengerentuli do- 

aat minionok és India császárszága együttvéve. 

A sziv annak az érzésnek a jegyében dön- 

ött, amely nem ismer áthidalást, közvetitő 

megoldásokat, egyezségeket. Hiszen lehetett 

volna másképpen is, de Edward inkább le- 

etdet a világrendeltetésről, a hatalomról, 

ogy mint egyszerü polgár egészen átad- 

sa szivét annak, akit szeret. Felemelő és 

odá 

VIII Edward király lemondásáról 
óló törvényt tegnap már elfogadta az 

angol parlament mindkét háza. A király 

tolsó uralkodói ténykedése az volt, 

ogy ezt a törvényt szentesitette. 

Abban a pillanatban, amikor az 
aláirás megtörténte után letette 

a tollat, megszünt király lenni. 
Az alsóházban A tlee őrnagy tolmá- 

solta a munkáspártnak a kormány 

ánt érzett őszinte rokonszenvét, az 

uralkodóház iránti hódolatát és kijelen- 

ette, hogy pártja ugy a kormányt, mint 

pedig az ui királyt minden erejével tá- 

mogatni fogja. 

Sir Archibald Sinclair csatlako- 

ott Atlee szavaihoz. Winston Chur- 

Az egyes pártok szónokainak felszóla- 

ásai után ujból Baldwin miniszterelnök 

elkedett szólásra. A kormány nevében 

sóház elé törvényjavaslatot terjesz- 

tett, amelyben 
a parlament tudomásul veszi 

Edward királynak a trónról 

való lemondását és kimondja, 

ogy Edward király és utódai 

abbé nem birnak joggal az an- 

sgol trónra. 

. 

leteszi az es 
gesztusa. Ez a lemondó okirat örök időkre 

angol nép semmiért sem rajong jobban, 

Az aláírás tényével megszünt király lenni 

z egész birodalom tudomásul vette a lemondást 
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örökké emlékezetes tény a tökéletes áldo- 

zatkészségnek ez a messzi időkbe világitó 

emlékezetessé fogja tenni VIII. Edward rö- 

vid uralkodását. Igazi angol király volt ab- 

ban az értelemben, ahogyan azt az angol 

tradició lezeo kivánja. Mert : az an- 

lemenje kell, hogy legyen. Már pedig Meres- 

ve sem találhatunk hősiesebb, lovagiasabb 
dokumentumot, mint ez a lemondási okirat. 

Mint egy Lohengrin, mint egy legendás 

Grál lovag távozik el a világszereplés szin- 

padáról a regényes király. A trónöröklés 

sorrendje szerint pedig a brit birodalom 

trónján öccse, Albert yorki herceg követi. 

ő is ugyanabban a szellemben nevelkedett, 

mint a fivére, aki még a legutolsó napokban 

is kiment az egyik inségvidékre, hogy ott 

adománnyal és jószóval istápolja a szeren- 

csétleneket. Olyan ember vagyok, mint a 

többiek, - mondja a leendő király - nem 

is akarok más lenni, mint azok, akik az iro- 

dákban és üzemekben dolgoznak. Nagysze- 

rü bemutatkozás ez, máris végtelen rokon- 

szenvet előlegeznek ezek a szavak, mert az 

mint a polgári erényekért és az önérzetes, 

magabiztos demokráciáért. 

chill kijelentette, hogy az események 

már a történelembe tartoznak és az or- 
szág számára igen káros volna, ha az 

alsóházban meddő vitákat folytatnának, 
vagy pedig, ha bárki ellen vádakat emel- 

nének. 
Wedgewood ezredes az ellenzéki 

munkáspárt nevében kijelentette, hogy 

férfiak milliói fájó szivvel lát- 
ják Edward király távozását. 

Galacher, az angol alsóház egyet- 

len kommunista képviselője kijelentette, 

hogy Simpsonné és környezete egy ide- 

gen hatalom eszközei. Ez az idegen ha- 

talom a világon viszályt igyekszik kel- 

teni és az a célja, hogy a népek között 

egyenetlenséget szitson. ' 

Ugyanaz a törvény arról is rendelkezik, 

hogy Edward visszalépése következté- 

ben a trón a törvényes sorrend alapján 

kerül betöltésre. Az alsóház ezt a tör- 
vényjavaslatot első olvasásban még csü- 

törtökről péntekre virradó éjszaka elfo- 

gadta. 
Pénteken délután az alsóház ujból ösz- 

szeült, hogy megtárgyalja a Baldwin mi- 

niszterelnök által Edward király lemon- 

A javaslat egyben arrói is intézkedik, 

vaslatot. Mikor Baldwin belépett az ülés- 
terembe, megéljenezték. Rövid beszédet 

mondott, amelyben bejelentette, hogy 

Kanada, Ausztrália és Ujzeland 

csatlakoztak a törvényjavaslat- 

hoz, majd javasolta, hogy fo- 

gadják el a király lemondását. 

hogy a yorki herceg ugy örökli a trónt, 

mintha az előző király uralkodása termé- 

szetes módon ért volna véget. Külön in- 

tézkedést tartalmaz a javaslat arra vo- 

natkozólag is, hogy az uralkodóház tag 

jainak házasságkötéseiről szóló 1772. évi 

Sir Simon belügyminisztet Kifejti, 

hogy 
az alkotmányos királyság fo- 

galma mélyen gyökerezik az 

angol nép szivében. 

A történelem egyáltalában nem igazol- 
ja, hogy a köztársasági államforma az 

országok szilárdságát biztositotta volna. 

Ezzel szemben a királyság intézménye 

mindig diadalmasan tartotta fenn 

Angliát. 

Az alsóház azután 403 szava- 

zattal 5 ellenében leszavazta 

Maxtont, majd szavazás nélkül 

karfelemeléssel második olva- 

sásban is elfogadta a törvény- 

javaslatot. 

Nyomban áttértek a javaslat Earma- 

dik olvasására. Ujból felszólalt Baldwin 
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törvény nem vonatkozik a lemondott ki- 

rály házasságára, vagyis 

Edward nem köteles házassá- 

gához az uj király beleegyezé- 

sét kérni. 

Atlee őrnagy kijelentette, hogy párt- 
ja megszavazza a törvényjavaslatot és 

ném akarja meddő vitával az ügy elin- 

tézését elhuzni. 

Maxton szélső baloldali ellenzék. 

képviselő elutasitja a javslatot, mert 

szerinte az örökletes királyság elavult 

intézmény. A mai időnek megfelelő 
államforma a köztársaság, 

- A király néhány óra mulva meg- 

szünik király lenni. Kérem, hogy fogad- 

juk el egyhangulag a törvényjavaslatot. 

Azt hiszem, hogy az egész alsóház ér- 
zelmeit tolmácsolom, amikor kijelen- 

tem, hogy mindenkor szeretettel fogjuk 

őrizni a király emlékét és hálásan kö- 
szönjük meg azokat a szolgálatokat, 

amelyeket walesi herceg korában és rö- 

vid uralkodása idején a nemzetnek tett. 
Sohasem fogjuk elfelejteni VIII. Ed- 
ward királyt. 

Baldwin hangja igen fátyolos 

volt és felszólalása végén köny- 

nyek jelentek meg szemében. 

Az alsóházban azután harmad- 

szori olvasásban is elfogadta a 

törvényjavaslatot. A javaslat 

vitája mindhárom olvasásban 

miniszterelnök és ezeket mondotta: 

Thorne azt kérdezte, igaz-e az, 

hogy a lemondással egyidejüleg a király 

arra is kötelezte magát, hogy örökre 

elhagyja Anglia területét? 

Az igazságügyminiszter válaszában 

a 
szó. 

A megszavazott 

azután nyomban átvitték a lordok há- 
zába, amely azt minden vita és szavazás 

nélkül egyhangulag elfogadta. Az igy 

a parlament mindkét háza által elfoga- 

dott törvényjavaslatot a irályhoz vit- 

ték szentesités végett. 

dására vonatkozólag előterjesztett ja- elé került. Ott a speaker beje- 

Edward a lemondás után 
megkönnyebbültnek látszott 

kijelentette, hogy erről sohasem volt 

törvényjavaslatot 

rály azután telefonon felhivta a Can- 

A király a törvényt glálrta 

amely azután ujból az alsóház 

135 percig tartott. 

lentette, hogy VIII. Edward 

1936 december 11-én green- 

wichi időszámitás szerint dél- 

után egy óra és ötvenöt perc- 

kor megszünt Nagybritannia 

és társországainak uralkodója 

lenni és hogy az uj mirály a a 

yorki herceg. 

Edward király a lemondás után meg- 

könnyebbültnek látszik. cCsütörtökön 

délután együtt volt Mary anyakirályn - 

val és fivéreivel. Rádión hallgatták az 

alsóházban elhangzott beszédeket. A ki- 

nesban tartózkodó Sim 7 sonn ét 

akivel husz percig beszélt. 

Közölte vele, hogy a lemondás



Dean 
megtörtént. Amikor Simpson- 
né erről értesült, sirógörcsöt 

kapott. 
A Belvedere-kastély tornyáról már 

csütörtökön délután eltávolitották a 
cornvalli hercegi zászlót. A lemondás 
után ugyanis Edward nemcsak nem 
uralkodó többé, hanem megszünt min- 
den rangja és cime is. A cornwalli her- 
cegi cimet az uj király valószinülez 

öccsének, a glaucesteri hereegnek fogja 

felajánlani. 
A volt király egyszerü polgár 

lesz és uj neve Sir Edward 

David Windson. 
A lemondás aláirása után Edward 

a Belvedere-kastélyban sétált, megte- 
kintette virágait, bucsuzkodott környe- 

zetétől és uti előkészületeket tett. Hogy 
hová fog utazni, az még bizonytalan. 
Lehetséges, hogy Dániába megy. Can- 
nesból érkezett jelentés szerint Simp- 
sonné karácsonyig marad a francia 
Rivierán. 

Valószinü, hogy Edward Eszak- 
amerikában fog megtelepedni 

és pedig Virginia államban, 
ahol Warrengton közelében 

Simpsonné rokonai nagy far- 

mot vásároltak számára. 

A yorki herceg palotája előtt állan- 
dóan nagy néptömeg tartózkodik, amely 
mindannyiszor lelkesen ünnepli a her- 

ceget, valahányszor az a palotából tá- 
vozik, vagy pedig oda visszatér. A yorki 

hercegnek királlyá való kinyilvánitása 
ma délben megy végbe a titkos tanács 

ülésén, amelyen Ramsay Macdonald el- 

nököl. 

Az uj király nyomban leteszi az 

esküt az alkotmányra. Azutaán 
a Saint James-palota lépcsőjé- 
ről és a főváros három más he- 
lyéről történik meg ünnepélye- 

sen az uj király kikiáltása. 
Az angol lapok tegnap nyilvámtottak 

első izben véleményt a trónváltozás 
ügyében. 

A lapok üdvözlik az uj királyt, 
kiemelik kiváló tulajdonságait 

és remélik, hogy olyan jó ural- 
Kkodó lesz, aminő atyja, V. 

György volt. 

Egyes párisi lapok arról tudnak, hogy 
Edward házassági tervel csak ürügyül 
szolgálnak a lemondásra. Voltaképpen 
már atyja életében foglalkozott azzal a 
tervvel, hogy lemond az uralkodásról. A 
trónt csak anyja és Baldwin rábeszélé- 
sére foglalta el azzal a szándékkal, hogy 
azt nem tartja meg állandóan. Egyes 
londoni lapok sejtetik, hogy a trónról 
való lemondás mögött politikai okok is 

rejlenek. 
Ugy tudják, hogy Simpsonné 
abban az irányban akarta a ki- 

rályt befolyásolni, hogy Anglia 
jelenlegi külpolitikáját változ- 

tassa meg. 

A lemondott király angol időszámitás 
szerint tiz órakor - romániai idő éjjel 
tizenkét óra = rádióbeszédet mondott, 
amelyben bucsuzott népeitől. A rádió- 
beszéd, amelyet a világ valamennyi rá- 
diója közvetitett, tiz percig tartott. 
Dublinban az ir parlament is foglalko- 

zott tegnap a trónváltozással. De Va- 

lera miniszterelnök beterjesztette az 

ezzel kapcsolatos javaslatot, amely a 

yorki herceget elismeri Anglia és Íror- 

szág uralkodójának, azonban eddigi al- 
kotmányos jogait lecsökkenti. 
A volt király podgyászának legna- 

gyobb részét már elszállitották a Belve- 

dere-kastélyból. A podgyászdarabokon 

nincsen rajta a rendeltetési hely. Az el- 
mult éjszaka egy ponyvával letakart 

gépkocsi hagyta el a kastélyt. A kocsin 

sok láda volt. Ugy tudják, hogy Edward 
a magántulajdonát képező tárgyakat 

mind elviszi a kastélyból. 

Tegnap Storier rendőrfőnök, 

Hdward király „árnyéka" is el- 

hagyta a Belvedere-kastélyt. 
Storiar már walesi herceg ko- 
rában is mindenhová elkisérte a 
királyt. Amikor gépkocsin Lon- 
don irányában elhajtatott, igen 

levertnek látszott. 
Az Evening Standard jelentése sze- 

Leskedvesebb ajándék karácsonyra 

Hottás-a nyakkendő! 
Kalap és fehérneműkülönlegességek 
nagy választékban 

rint Simpsonné Róma közelében már ki- 
szemelt egy villát, amely Sangro gróf 
tulajdonát képezi. Valószinüleg ezt a vil- 
lát kibérelik. 
Baldwin miniszterelnök tegnap dél- 

után az alsóházban bejelentette, hogy a 
yorki hercegnek királlyá való proklamá- 

lása ma délben történik meg az alkot- 

mány által előirt formák között. 

Az alsóház a titkos tanács ülése 

után szombaton diszülést tart, 

amelyen a képviselők leteszik 

az uj király iránti hüségesküt. 

Azután az alsóház legközelebbi ülését 
hétfőre tüzik ki, amikor felolvassák az 
uj király trónbeszédét. Majd ismét el- 
napolják a házat december 18-ig. 
Az uj király trónralépése után a kül- 

földi diplomaták államaiktól uj meg- 
bizó leveleket kapnak. Mostani megbi- 
zásuk ugyanis VIII. Edward királyhoz 

szólt. 
Edward Windsor tegnap délben 

együtt ebédelt három fivérével. Az ebé- 
den résztvett Winston Churchill is, 
aki a legutóbbi nehéz napok alatt igaz 
barátsággal állott a lemondott király 
mellett. 

Baldwin tegnap délután négy órakor 
kihallgatáson jelent meg az uj királynál, 

aki elhatározta, hogy bár első 

keresztneve Albert, mégis VI 

György néven fog uralkodni. 

Az elhunyt Viktória királynőnek volt 
ugyanis kivánsága, hogy utódai közül 
egyik se viselje az Albert nevet, mível 
ilynevü fia legszebb ifjukorában el- 
hunyt. 

Az angol lobogó alatt 
csempésznek az oroszok 
hadianyagot Spanyolországba 
A spanyolországi polgárháboru befe- 

jezése érdekében - miként jelentettük 
- Franciaország és Angolország együt- 
tes mozgalmat inditott. Felszólitották 
az összes nagyobb hatalmakat a moz- 
galomban való részvételre. Litvinov 
szovjet külügyi népbiztos már meg is 

adta válaszát, amelyet nyilvánosságra 
hoztak. 

Litvinov jegyzékében hangsu- 
lyozza, hogy Szovjetoroszor- 

szág a fegyverszállitást nem 
tekinti Spanyolország bel- 
ügyeibe való beavatkozásnak. 
Helyesnek tartaná azonban, ha 
a fegyverszállitást és az ön- 
kénteseknek Spanyolországba 

való beözönlését ellenőriznék. 
Szovjetoroszország elvileg késznek nyi- 
latkozik arra, hogy a két hadviselő fél 
közti Közvetitő tárgyalásokban résztve- 
gyen. 

. 

A salamancai táviró jelentése szerint 
a nemzetiek hadihajói több kormány- 

iajót elsülyesztettek. Ezek ugy akarták 
ellenőrzést kijátszani, hogy 

alngol lobogót tüztek ki. 

Az elsülyesztett hajókon nagymennyi- 

ségü hadianyag volt. 

Az egyik párisi lap jelentése szerint a 
spanyol vörös kormány Valenciából 
Loride városba költözött át. Allitólag 
attól félnek, hogy Valencia környékén a 
Baleari-szigetekről hozott nacionalista 
csapatokat szállitanak partra. 

Párisi hiradás szerint 
Azana spanyol köztársasági el- 
nök menekülésszerüen elhagyta 
Barcelónát, mert ott az élete 

nem volt többé biztonságban. 
Azana a Mont-Serat kolostorba tette át 
székhelyét, amelyet azonban máris meg- 
szállottak az anarchisták. 

A lengyel kormány - mint Varsóból 
jelentik - betiltotta a fegyverszállitást 
Spanyolországba és a spanyol gyarma- 
tokra. Egyben kimondották, hogy mind- 
azokat a lengyel állampolgárokat, akik 

sSpanyolországban bármely fél oldalán 
mint önkéntesek harcolnak, megfosztják 
állampolgári jogaiktól. 

A felkelő nemzetiek két hadi- 
hajója tegnap a Baleari szige- 
tektől száz kilóméternyire ujból 

feltartóztatott egy fegyverszál- 

Htó orosz hadihajót. Az orosz 

hajót Palmasba kisérték, ahol 

rakományát ki kellett raknia. 
Madridi jelentés szerint a La Coruna 

felé vezető uton tegnap három óráig 
tartó nagy tüzérségi csatározás folyt. 
Sevillai jelentés szerint a nemzet! csapa- 
tok több helyen visszaszoritották a kor- 
mánycsapatokat. 

Bázeiben tizennégy cseh és osztrák ál- 
lampolgárt tartóztattak fel. Valameny- 

nyien Spanyolországba igyekeztek, hogy 
ott a vörös kormány csapataiban harcol- 
janak. 

Egyik előkelő spanyol szemé- 
lyiség egy lisszaboni ujság mun- 
katársa előtt kijelentette, hogy 
a nemzetiek nem fogadhatjak 
el az angol-francia közvetitést. 
A spanyol polgárháboru csakik 
az egyik fél teljes leverésével 
végaődhetik. Nem fogadhatják 
el éppen ezért a népszavazásra 
vonatkozó inditványt se". 
. 

behatóan a sajtótörvénytervezetet is, 
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Bul. Regele Ferdinand 

Samsonovici táborno 
lengyelországi lálogatás 
A Varsóban tartózkodó Samso 

vici tábornok, a romániai nagyvez 
főnöke, számos lengyel államférfiunál t 

látogatást. Meglátogatta többek köz 
Szladkovszky lengyel miniszte 
köt és Beck lengyel külügyminisztert 

A lengyel hadügyminiszter Samsono 
tábornok tiszteletére ünnepi vacsorát a 
amelyen az első pohárköszöntőt a lengy 
hadsareg vezérkari főnöke mondotta, 

hangoztatta, hogy az évtizedek előtt létre- 
jött román-lengyel barátság semmit nem 
változott. Samsonovici tábornok pohárkö- 

szöntőjében lengyelországi meleg fogad 

tását emelte ki és poharát a lengyel áll 

fő és Rydz Smigly marsall egész 
re Üritette. 

A libevális pác: 

bánsági hépviselőinek 
[ A. 

hivánságal 
Tatarescu miniszterelnök 

Bratianu Dinu, a liberális párt 
nöke között fontos tanácskozás volt, 
amelyen belpolitikai problémákat 
széltek meg. A miniszterelnök közölte 
a bánsági liberális képviselőknek és sze- 
nátoroknak azt a kivánságát, hogy az 
államtitkári állásokba erdélyi és bá 
sági politikusokat nevezzenek ki. Br: 
tianu Dinu kijelentette, hogy ezt a k 
vetelést támogatja, mert a liberális kor 
mányzat utolsó szakaszában a pártérde- 
keket fokozottan kell támogatni. Azu 
megvitatták a „H" csoportnak azt 
kivánságát, hogy az erdélyi ipart naci 
nalizálják, a hadfelszerelési program 

pedig minden más kérdés háttérbe szo- 
ritásával valósitsák meg. Ertekezlet 
volt Inculet helyettes minisztereln: 

lakásán is, amikor a parlament munka- 
rendjét b álték meg. Megvizsgálták 

amelynek sokat vitatott pontja az, 

hogyan lehetne az egyes cikkirók név- 
telenségét megőrizni, de ugyanakkor a 

felelősség megállapitására vonatkozó 

feltételeket érvényesiteni. 

A harclas természetü szervezetelk 
feloszlatása. Rio de Janeiróból érkezett 
jelentés szerint a braziliai kormány 
most kezdte meg annak a törvényjav. 
latnak a tárgyalását, amely az összes 
harcias természetü szervezetek feloszla- 
tását mondja ki. Ez a örvényiavadlai 
elsősorban a fasciszta jellegü, ugyneve. 
zett integrális párt ellen irányul. 

Korácsonvi és ulávi aldonsánalándékot 
legnagyobb választékban 

szenzációs olcsó árakban 
Babakülönlegességek 

PollákKároly 
papir- és játéküzletében 

Timisonra 1V., Biafa fen. Dranalina 0 
Nagy választék Mikulás-ajándékokban 
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éredett köztemény 

Mégy évis szenvedtem 

gyomor- és bélbaban. 

megpróbáltam minden 

lehetőt, 
semmi sem segitett annyira, mint az 

önök készitménye, a „GASTRO-D" - irja 

cal Kleis korcsmáros, lasi, Str. Iancu 14 

és tiszta szivemből köszönöm Önöknek 

minden szenvedőnek ajánlom ezt a kiváló 
" 

óban, azok a köszönőlevelek, melyeket 

ponta a szenvedők tömege hozzánk intéz, 

nyitják, hogy a „GASTRO-D" hatása 

dig eredményes a gyomorsavtultengés, 

vódás, székrekedés, fejfájás, emésztési 

avarok, álmatlanság, vagyis általában gyo- 

10r- és bélzavaroknál. 

GASTRO-D" kapható az ország minden 

gyszertárában és drogériájában, vagy 

tán megrendelhető 130.- lei utánvét 

lett Császár E. gyógyszertárában, 

curesti, Calea Victoriei 124. 

Eunescu tábornok látogatása az or- 

voskamarában. Bunescu Alexandru tá- 

bornok, hadosztályparancsnok, aki nagy 

sulyt helyez arra, hogy a katonaság és a 

polgárság között a jóviszony megerősödjék, 

a mentőotthonban látogatást tett az orvos- 

kamara tagjainál. Az orvosok éppen egy tu- 

dományos előadás meghallgatására gyültek 

össze, amikor a látogatás megtörtént. A tá- 

bornokot Suciu Eugen dr. orvos, az or- 
voskamara elnöke üdvözölte. A hadosztály- 

parancsnok hangoztatta, hogy a különböző 

testületeken keresztül városunk vezető sze- 

mélyiségeit kivánja megismerni. A tábor- 

nok látogatása az orvosok körében lelkes 

benyomást gyakorolt. 

A nemzeti kereszténypártból a nemzeti 

parasztpártba. Fővárosi jelentés szerint az 

ilfovmegyei Dudesti községben a nemzeti 

kereszténypárt harminc tagja bejelentette a 

pártból való kilépését. Ez a harminc polgár 

azután belépett a nemzeti parasztpártba. 

Kilépésüket azzal indokolták meg, hogy a 

nemzeti kereszténypárt olyan országok 

jobboldali pártjaival tart fenn kapcsolato- 

kat, amelyek a román nép ellenségei. 

ez felel me 

zotot minden 

az 

e Sch 
gblazatból a Fard-ot) A 

, és Myetiku elilkunn 
er 

ee enszoközletben megtei usdler 
myatikom

 mpasalá
esi 

a 
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e 
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A Népszövetség tanácsa tegnap dél- 
lőtt összeült Genfben. Olaszország és 
uador képviselői nem jelentek meg. 

uvarez Del Vayo, a valenciai spanyol 

ormány külügyminisztere szólalt fel 
őnek. Hangsulyozta, hogy már szep- 
nberben figyelmeztette a Népszövet- 

g tanácsát arra a veszedelemre, ame- 
et az agresszivitás jelent. 

Ez ugyanis lehetővé teszi 
egyes államoknak, hogy had- 

üzenet nélkül folytassanak had- 

müveleteket más államok ellen. 

Ez olyképpen történik, hogy ezek az 

államok a kiszemelt államban forradal- 
mat szitanak és oda fegyvereket szálli- 

tanak. Ez történt Spanyolországban. 

Ennek következménye az, hogy Madrid 

romokban hever és sok száz asszonyt és 
gyermeket öltek meg a forradalmárok 
repülőgépeinek bombái. Ezeket a re- 
ülőgépeket és bombákat azok az álla- 

nok küldték, amelyek a forradalmat 
tották. 

Spanyolországban tulajdon- 

képpen nemzetközi háboru fo- 

lyik mindenféle öldöklő szer- 
számmal és mérges gázokkal. 
A Népszövetség kötelessége 
volna, hogy ezt a háborut 

megszüntesse. 

A spanyol kormány felelősségének tel- 

jes tudatában fordult a Népszövetség- 

ululiln 

Mán 

Del Vayo azután hivatkozott az angol 

rmány régebbi kijelentésére, hogy a 
anyol polgárháboru könnyen nemzet- 

zi bonyodalommá fejlődhetik. A 

talmak segitsék meg. 
Az európai fasciszta országok 

azt szeretnék, ha Spanyolor- 

szág, fasciszta országgá ala- 
kulna át. Reméli azonban, 
ogy Spanyolországban a de- 

mokrácia győzni fog. 

anyol kormány nem kivánja, hogy a 

wards elnök azután a tanács 

közi bonyodalommá. 
Kijelentette, hogy Del Vayo 

felfogását nem osztja. 

Megemlitette azután, hogy a francia és 
angol kormányok békéltető mozgalmat 
kezdtek és felszólitották Olaszország, 

Portugália, Németország és Szovjet- 

oroszország kormányait a csatlakozásra. 

Vienot, francia delegátus ugyan- 
csak annak az aggodalmának adott ki- 

fejezést, hogy a spanyol viszály bajba 

sodorhatja egész Európát. Csatlakozik 

az angol delegátus szavaihoz. 

Potemkin párisi szovjetorosz 

nagykövet kifogásolta, hogy a spanyol 

Antonescu külügyminiszter tegnap 

mondta el expozéját a kamara és a szenátus 

külügyi bizottságának együttes ülésén. Ro- 

mánia külpolitikájának célja az, - mondot- 

ta - hogy megtartsa azt a földet, amelyet 

annyi áldozat árán szerzett. Románia békés 

jóviszonyban kiván élni szomszédaival és ki- 

tart szövetségesei mellett, amelyek mellette 

merését fejezte ki Franciaországgal szem- 

ben, amely igaz és őszinte barátságot érez 

Románia iránt. Utalt arra, hogy Angliával 

és Oroszországgal Románia kapcsolatai ki- 

elégitőek. Rámutatott arra, hogy Litvinov 

teljesen azonos álláspontot képvisel a revi- 

Népszüvetség tanácsa temnan ülést tartott 
amelyen Olaszország képviselő je nem velt rószi 

farradalmárokat kivülről támogatják. 
Ezzel könnyen nemzetközi bo- 
nyodalmat idézhetnek elő. Szov- 

jetoroszország elvileg csatlako- 

zik az angol-francia közvetités- 

hez. 

Komarniczky lengyel delegátus 
felfogása szerint a spanyol ügyet nem 

kellett volna a Népszövetség elé hozni. 

Lengyelország szintén csatlakozik az 

angol-francia mozgalomhoz. Legecélsze- 

rübbnek tartaná, ha a Népszövetség eb- 

ben az ügyben lezárná a vitát. 

Edwards elnök a legközelebbi ülést 

Antonescu külügyminiszter 

nagy expozét mondott 

állnak a területi egység védelmében. Elis- 

szombat délután két órára hivta össze. 
. 

zió kérdésében mint Románia és azt az elvet 

vallja, hogy a békeszerződések megváltozta- 

tására lehetőség. Ol ággal is 
baráti viszonyra törekszik Románia. Német- 

országgal a viszony kielégitő és a bécsi kor- 

mány iránt is barátságos érzülettel viselte- 

tik a románság. Románia nem zárkózik el 

attól sem, hogy a békeszerződések alapján 

Magyarországgal szintén baráti kapcsolato- 

kat teremtsen. Bulgáriával a barátságos 

légkör zavartalan. Végül rátért a Népszö- 

vetség alapokmányának módositására és ki- 

fejtette, hogy Románia szerint az alapok- 

mány reformjára semmi szükség nincsen. 

-. 

Annak idején megirtuk, hogy Otelec 
községben S a vulescu Nicolae tanitó, 

aki a katonai előképzés vezetője volt, 
megütötte Mészáros János tizenki- 
lenc esztendős fiatalembert, mert az egy 

Eivonulás alkalmával egyensapka nélkül 

jelent meg, amelyet pénz hiányában nem 

sik alkalommal Mészáros Jánost órákra 
bezárta, majd a többi fiatalembernek 

megparancsolta, hogy köpje le és azo- 
kat, akik ezt tenni vonakodtak, szintén 

bántalmazta. A Magyat Párt pánséai ta- 

tudott magának megvásárolni. Egy má- 

Hivatalos Batalommai való visszaélés 

és személyes szabadsás megsértésének vádja 

egy tanitó ellen 
gozata emiatt Savulescu Nicolae ellen az 
ügyészségen, a közoktatásügyi miniszte- 

riumban és a csendőrségen feljelentést 

tett. A közoktatásügyi miniszter Savu- 
lescut Otelecről elhelyezte, a csendőrségi 

vulescu a katonai kiképzésben részesülő 

sértő magatartást tanusitott. 

z 

vizsgálat pedig megállapitotta, hogy Sa- 

ifjakkal durván bánt és a kisebbségekre 

Az ügyészség hivatalos hatalommal 
való visszaélés és személyes szabadság 
megsértése miatt vádat emelt Savulescu 

gyalás megtartását tegnapra tüzte ki. 

Coman Liviu ügyvéd, Savulescu védő- 

je, arra való hivatkozással, hogy Savu- 

lescu tartalékos tiszt, kérte az ügynek a 

hadbirósághoz való áttételét. Erre az 

ügyész felolvasta a hadbiróság átiratát, 

amely szerint magát ebben az ügyben il- 

letéktelennek tartja. A törvényszék erre 

megállapitotta illetékességét, azonban 

tárgyalásra még sem került a sor, mivel 

Coman ügyvéd a határozat ellen feleb- 

bezett. Az itélőtábla döntésének megtör- 

téntéig a tárgyalást elnapolták. 

A magyar belügyminiszler 
a némei lóvárosban 

Berlinben tegnap este Frick német bi- 

rodalmi miniszter nagy fogadóestélyt rende- 

zett a német fővárosban tartózkodó Ko- 

ma Miklós magyar belügyminiszter tiszte- 

letére. Az estélyen Frick nagyszabásu po- 
hárköszöntőt mondott. öÖrömmel üdvözölte 

Kozmában a magyar nép képviselőjét. 

Hangsulyozta, hogy Kozma a világháboru- 

ban aktiv katona volt és mint frontharcos 

minden volt német katonának bajtársa. A 

tárgyalások, amelyeket a harmadik biroda- 

lom vezetőivel folytatott, meg jobban kimé- 

lyitik azt a barátságos viszonyt, amely a két 

ország között fennáll. 

Kozma Miklós magyar belügyminiszter 

válaszában megköszönte az üdvözlést és azt 

a szivélyes fogadtatást, amelyben Berlinben 

része volt. Bárha a német és a magyar nép 

között természetüknél fogva bizonyos ellen- 

tétek mutatkoznak, mégis egyesiti őket az 

évszázadok folytán megerősödött barátság. 

örömét fejezte ki azon, hogy tárgyalhatott 

a német nép vezetőivel és hogy láthatta azo- 

kat a nagy eredményeket, amelyeket a mos- 

tani kormány elért. Poharát Hitlerre és 

Frick belügyminiszterre üritette. 

Gurie érsek ügyének ujabb megvizsgá- 

lása. Chisinauból jelentik, hogy Macaro- 

vici, a legfelső semmitőszék birája, akit 

megbiztak Gu r ie érsek ügyének megvizs- 

Bsálásával, Chisineuba érkezett és megkezd- 

te munkáját. Illetékes körök véleménye sze- 

rint Gurie érsek különben nem gondol le- 

mondásra mindaddig, amig ügyét a semmi- 

tőszék letárgyalta. 

Minden esütörtök, szomhat és E 

ingyen tombolajegyekkel a 

mi alin 
IV., Siír. Brátianu27 

Bámbó lóska muzsikál / Tánc ur 
1 Nicolae ellen és a a törvényszék a főtár- 
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Romantában: 
eragánosoknak egy hónapra 70, negy 
évre 200, télévre 8e0, egész évre va0 

ilyugailasoknak egy bónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

stóssgoknak. közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
elaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 

Myusdilasoknak egy hónapra 8 negyed 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő 

Teletoen 
emü, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A lemesvaret Zeltung" nyomés 
omása ay 

Batikák éjszakai szolgálata 
December 7-től december 13-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 
Az I. kerületben a V. Alexandri-utcában 

levő Jahner Károly-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 Crai-uton levő Schul- 

gyógyszertár. 

A III. kerületben az Odobescu-utcában 
levő Keller-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot-bulevardon 

levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin, Fratelián pe- 

dig Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 
éjszakai szolgálatot tart. 

—— 

A szelticozás művészete 
Dr. J. J. angol tisztiorvos Leedsben a 

házastársi viszályokról tartott előadást, Ki- 
jelentette többek közt, hogy sok férfi soha 
nem ért volna el jelentékeny poziciót, ha 
felesége időnként nem szekirozta volna. A 
helyesen alkalmazott szekirozás fontos se- 
gitőeszköz lehet egy férfi karrierjére néz- 
ve, de a nőknek nem szabad megfeledkez- 
niök arról, hogy a szekirozásnak is meg- 
vannak a maga szabályai, sőt megvan a 
maga müvészete s ehhez alkalmazkodni kell. 

- A pápa már elhagyta az ágyat. A 
Vatikánból érkezett jelentés szerint a 
pápa állapotában örvendetes javulás ál- 
lott be. Pi u s pápa tegnap már elhagyta 
az ágyat és kihallgatáson fogadta Pa- 
cellibiboros-államtitkárt. 
- Loeszavazták a Blum-kormányt. A 

francia szenátusban tegnap leszavazták 
a Blum-kormányt. A kormány előter- 
jesztette a munkások és a munkaadók 
közötti viszályok döntőbirósági eljárá- 
sára vonatkozó javaslatát, amelyet a 
szenátus 220 szavazattal hetvenkettő el- 
lenében elvetett. A szavazásnak nem 
lesznek sulyosabb következményei, mert 
a kormány a bizalmi kérdést nem vetette 
fel. 

- A Református Férfiszövetség megala- 
kulása. A református egyház, közelebbről a 

királyhágómelléki egyházkerület, melybe a 

bánsági egyházmegye és ebben timisoarai 
egyházközség is tartozik, az ugynevezett 
belmissziói szervek keretében, vagyis az if- 
jusági egyesületek és nőszövetség mellett 
kiépitette a férfiszövetséget is, melyet már 
nagyon sok egyházközségben megszervez- 
tek és áldásos tevékenységet fejt ki. A hely- 
beli református egyházközség férfiai most 
vasárnap alakitják meg. Az alakuló közgyü- 
lés délután öt órakor lesz a templomban, 
amikor megválasztja a tisztikarát és megál- 
lapitja müködését. Utána vallásos ünne- 
pélyt tart gazdag és magas szinvonalu mü- 
sorral, melyet részletesen lapunk holnapi 
számában közlünk. Az előkészitő bizottság 
felhivja a református egyház férfitagjait, 
hogy ugy a közgyülésen, : mint az utána tar- 

tandó templomi ünnepélyen minél nagyobb 
számban jelenjenek meg 

A közegészségügyi miniszteriumban a 
kenyérárusitással kapcsolatosan uj tör- 

vényjavaslatot dolgoztak ki, amelyet vé- 

leményezés végett már kiadtak a leg- 

felső törvényelőkészitő tanácsnak. Az uj 
törvény legközelebb a parlament elé ke- 

rül. 

A javaslat értelmében azt a kenyeret, 

amelyet kilónkint tiz leinél magasabb 
áron hoznak forgalomba, különleges cso- 

magolásban lehet csak árusitani és a 

csomagolásra külön egészségügyi bélyeg 
kerül. Az egészségügyi bélyeg bevételeit 
a tüdővész leküzdésére szolgáló országos 
alap gyarapitására forditják. Ezen a ci- 

men befolyó összegeket a Nemzeti Bank- 

nál kell befizetni a cél megjelelölésével. 

Az uj törvény rendelkezése értelmé- 
ben a kenyér csomagolásához szükséges 

papirost csakis hazai gyártól lehet be- 

szerezni. A törvény végrehajtási utasi- 

tása fogja megállapitani, hogy a csoma- 

- A diákmozgalmak meginditásának 
évfordulója. December 10-ét, az 1922- 

ben megindult romániai diákmozgalmak 
évfordulóját az egész országban megün- 
nepelte a diákság. Timisoarán a diákok 

gyülést tartottak, amelyen megemlékez- 

tek a mozgalmak céljairól. Más városok- 

ban is mindenütt rendben folyt le az ün- 

neplés. Bucurestiben a diákság résztvett 
istentiszteleten, amelyen több tanár is 

megjelent. Délután a diákotthonban 

gyülést tartottak. A diákok vezetői ki- 
áltványt adtak ki, amelyben megállapi- 
tották a diákmozgalom jelenlegi pro- 

gramját. 

- Előadás. Schück Sándor dr. rabbi e 

hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor a IV. 

kerületi ortodox zsidó hitközség termében 

vallástudományi előadást tart, melyhez hit- 

községi tagokat, valamint vendégeket meg- 

hivnak. 

- Megszünik Csehszlovákiával is a 
vizumkényszer. A vizumkényszernek 

Románia és Jugoszlávia között történt 

megszüntetése után hamarosan eltörlik 

a vizumot Románia és Csehszlovákia is. 
A három kisántánt állam között az uta- 
zás minden vizum nélkül lehetséges lesz. 

Az utlevélre azonban ezentul is szükség 
van. 

- A vakbélgyulladás veszélye elleni vé- 
dekezés egyik hatásos módszere abban áll, 

hogy az ember a beleit hetenként legalább 

egyszer a természetes „Ferenc József" kese- 

rüvizzel - reggel éhgyomorra egy pohárral 

- alaposan kitisztitja. Az orvosok ajánl- 

- Allamellenes izgatás miatt elitélt lel- 

kész. Liebling községben ez év május 10-én 

Micsa Petru tanitó, aki egyébként a ka- 

tonai előkészitő tanfolyam parancsnoka is, 

nemzeti ünnepet rendezett. Az ünnepet 

azonban kellemetlenül zavarta az, hogy 
Botici Victor görög katolikus lelkész az 

előzetes felkérés ellenére nem jelent meg, 

hogy az ünnepélyes misét elmondja és az 

iskolás gyermekek közül is sokan elmarad- 

tak. Micsa Petru tanitó ezért feljelentette a 

lelkészt, aki ellen az ügyészség államellenes 

izgatás cimén inditott eljárást, mert a vizs- 

gálat során kiderült, hogy a szülőket rábe- 

szélte, ne engedjék gyermekeiket az ünne- 

pélyre. A törvényszék tegnap tárgyalta a 

pert, amelynek során Botici lelkész hangoz- 

tatta, hogy az egész feljelentés csak bosszu 
müve. A törvényszék Botici lelkészt az ál- 

lamellenes izgatásban bünösnek nyilvánitot- 

ta, de az enyhitő körülmények figyelembe 

vétele mellett 5000 lei pénzbüntetésre itélte. 

Az ügyész és a vádlott az itéletben megnyu- 

Igodott, a védő felebbezett. 

ült meges csomagolási és egészségünyi hélyenet 
irelő az uj javaslat a kenyér árusitásánál 

goláshoz milyen papirt kell alkalmazni. 
A javaslat szerint a csomagolás és az uj 

egészségügyi bélyeg együttvéve nem le- 
hbet egy leinél több. Mindazokat, akik a 

törvény readelkezéseit megszegik, tiz- 

ezer leiig terjedő pénzbüntetéssel sujt- 
ják. Ugyanegy csomagoló papirt nem le- 
het kétszer használni és ügyelni kell ar- 
ra is, hogy az egészségügyi bélyeget sza- 
bályszerüen alkalmazzák. 

Az uj törvény a kenyér ujabb drágu- 
lását jelenti. Különös azonban, hogy a 

törvény csak a kilónkint tiz leinél drá- 
gább kenyér csomagolását irja elő, az 
olcsó népkenyér csomagolásával pedig 

nem törődik. Az igazság az volna, hogy 

nemcsak a drága, hanem az olcsó kenyér 

egészséges csomagolására is gondolja- 
nak. A pékek legtöbbje eddig vékony 
barna papirosba csomagolta a kenyeret, 

ami teljesen megfelelő volt. 

... ......... 

- Lelkészi jubileum. A bánsági reformá- 

tus egyházmegye egyik köztiszteletben álló 

papja, Streleczky Sándor clopodiai 

lelkész, e hó 13-án, vasárnap rölti be lelki- 

pásztori szolgáiatának 25 éves jubileumát. 
Ezen alkalomból kicsi, németajku gyüleke- 

zete, amelyet husz esztendeje pásztorol ön- 
feláldozó hüséggel, hálaünnepet rendez Clo- 

podián és azon a község népe fajra, feleke- 

zetre való tekintet nélkül vesz részt. Stre- 
leczky Sándor neve nem ismeretlen váro- 

lon dr., Pocrean Emil dr., Cosma Au 

sunkban, mint a bánsági egyházmegye ta- 

nácsbirája ő vezette le a timiscarai lelkész- 

választást, antialkohoiista müködése és 
gyermekversei pedig egyháza keretein tul is 

ismertté tették nevét. Jubileuma a'kalmá- 
val, melyen a szomszéd egyházak és az egy- 
házmegye testületileg képvise"etik magu- 

kat, ismerősei és tisztelői közül számosan 

keresik fel jókivánságaikkal az ünneplő lel- 
kipásztort. 

-MHamisitják külföldön a repülőbélye- 
geket. Bucurestii jelentés szerint a szi- 
guranca megállapitása szerint az egyik 

szomszédos állam területén nagymeny- 
nyiségü repülőbélyeget hamisitottak és 

azt Romániába csempészték, ahol azo- 
kat mélyen a névértéken alul árusitják. 
A vizsgálat folyamatban van és szenzá- 
ciós meglepetéseket igér. 

- Chanuka-ünnepély. E hó 13-án, vasár- 

nap délután pontban hat órai kezdettel Cha- 

nuka-ünnepélyt rendez a timisoarai izraelita 
hitközség, amelyen Nyiri Jenő elnök 

fogja a megjelent vendégeket köszönteni és 

elvégzi a gyertyagyujtás ünnepi ceremóniá- 

ját is. A templomi kórus Papier karnagy ve- 

zetése alatt egyházi énekeket fog előadni, 

majd Wieder liceumi tanár az ünnep 

jelentőségét méltatja. Ka tz főkántor ének- 

száma után Morvay L. liceumi növendék 

egy költeményt szaval, végül a templomi 

kórus befejező száma következik Katz fő- 
kántor és Török Janka szólóbetétjével. 

- Tiltakozás az ujabb német letar- 
tóztatások ellen. Szovjetoroszországban, 
miként megirtuk, ujabban ismét több 
német állampolgárt tartóztattak le. 
Schullenburg moszkvai német 
nagykövet megjelent Litvinov kül- 
ügyi népbiztosnál és tiltakozott a letar- 
tóztatások ellen. 
- Madarak karácsonyfája. A természeti 

szépségek védelmére alakult egyesület va- 
sárnap, december 13-án délelőtt tizenegy 
órakor az Eminescu-parkban rendezi meg 
az éneklő madarak karácsonyfájának ünne- 
pét. Ez alkalommal a parkban felállitott ka- 
rácsonyfát teleaggatják madáreledellel, 
ezenkivül buzditó beszédeket tartanak a ma- 
dárvédelemről. Kedvezőtlen idő esetén az 
ünnepélyt a Diaconovici Loga fiuliceum 
disztermében tartják meg. 

1 

most jelent meg legujabb száma. Az uj 

sok. Értékesek Constantinescu Pime 

ionnai megnyut tszuyunk 
nagy 

karácsonyi 
vásár 

tartama alatt ajáni 

Kiot-selyemvata é 
syapjutakarót 
szövetsarniturákat 
ágy-és asztalteritőt 
ottomaántakarót 
valamini grenadin és függől 
anyagokai olcsó yi 

Népávuház 
far I iata umirii 13 

- Református istentisztelet. Vasár 
nap, december 13-án délután három ó 
kor a Crisan-telepen S örös Arpád 

zánál református istentisztelet le 
amelyre a telep valamennyi reformátu: 

hivét meghivják. Az istentisztelete 
Nits István frateliai református lel 

kész tartja. 

- Luceafarul. Cosma Aurel 
képviselő Luceafarul cimü kulturá 

irodalmi és müvészeti folyóiratána 

szám érdekes cikkeket közöl Salagiani 

dr., Draguescu Dorel, Gombosiu Stef. 

tollából. Verseket irtak a mostani Lu 
ceafarulba Iiescu Leontin, Iov, Riulet 
Constantin, Avramescu Mihai, Lian: 

Jar, Stanca Radu, Butan Pavel és má 

olasz forditásai. Azonkivül különbö 

rovatok és illusztrációk diszitik a Lu 

ceafarul uj számát. 

Vegye meg idejekorán 
célszerű karácsonyi 

ajándékait! 

Szőrmével, gyapjuval bélelt 

téli kesztyűt 

ERIKA' kesztyümünely 
I.. Városháza-épület 

- Kisfiu tragikus halála. Ghiera kö 

ségben Krohn Mátyás négy éves kisfi 
szülői házának udvarán játszott és k 
ben beleese.t a kutba, ahol halálát lelte. 
- Néegyésfél millió fontra biztositották 

Gueen Mary testvérhajóját. Nagy eseménye 

van a londoni biztositási piacnak. A hires 

„Gueen Mary" épülőfélben levő testvérhajó 

ját négyésfél millió font sterling össze 

biztositották. Ebből az összegből 3 és 

romnegyed milliót a Lloyds és néhány más 
biztositó társaság vállalt magára. Ilyen ös 

szegü biztositásra még nem volt példa a biz- 

tositás történetében. A fenmaradó három- 
negyedmillió font sterlingért a kockázatot 

maga az angol államkincstár vállalja, amely 

ezzel is támogatni kivánja a nagy hajóépi 
tési munkálatot. 

R 

Variete / Bár 
detember havi nagy műsora : 

DUO CHARLESS 
a Kludsky-cirkusz nagy atrakciój 
Duo Popesecu ikariai játéka 

Trio v. Rheinau mondain tánca 
3 Bailey Brothers akrobatá 
4 Harrison Giris excentr. tán 

Azonkivül Mirabel!. Jenny és más 
szólistanők 

Kezdete fél 11 órakor 



eekoi ogy a két államfő találkozott Berchtesga- 
rácconyi 

alt! 

ztyűt 

inite 
ugilel 

niversul jelentése szerint - a fe- 

108el 

m telepen. A Magyar Párt ifjusági szak- 
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imleul Silvaniei erdélyi városban a 
i katolikus gimnázium tulajdonjo- 

tirták az állam nevére. Az Oradea 

tumarei püspökség ez ellen a sem- 

ékhez felebbezett, amely most - 

st elutasitotta és az átirást jóvá- 

hő Ezzel kapcsolatosan az Univer- 

megállapitja, hogy a semmitőszék 

A telekkönyvi átirás ügyében 

elutasitották az oradeai katolikus 

püspökség felfolyamodását 
döntése elvi jelentőségü. A lap szerint 
a semmitőszék döntése alapján a telek- 

könyvi átirások, illetve 

bármikor végrehajthatók. Az Universul 

ugy véli, hogy ezek után a timisoarai 
piarista, 

kiigazitások 

az oradeai premontrei rend, 

valamint a katolikus státus vagyonának 

sorsára is kihatással lesz semmitőszéki 

döntés. 

. 

4Aatkis Dessy 
nagyon boldog volt csütörtök délután. 

A nagy angol birodalomban mindenki 

elgondolkodott, elmélázott, rengeteg 

ember szomorkodott, komoran nézett, 

csak a kis Bessy volt vidám és boldog. 

Ugyanis akkor délután nem kellett 

megtanulnia a leckéjét. Máskor pedig 

agyon is szigoruan számonkérték tőle, 

gy megcsinálta-e az irásbeli felada- 

tot és tudja-e a leckéjét. Csütörtök dél- 

után azonban nem voltak vele szigo- 

ruak. Nem törődtek vele, hogy tanult-e. 

Sőt egyenesen felmentették a tanulás 

alól. A kis Bessy, a yorki herceg kisfá- 

nya, boldogan ujságolta az udvari em- 

bereknek: Dávid bácsi lemondott a 

trónról, a papa lesz a király és nekem 

ezért nem kell ma megtanulni a leckét
. 

Édes, gondtalan gyermek, amikor a vi- 

lágbirodalom minden polgára lehor- 

gasztott fejjel jár, az ő kis életét egye-
 

dül ragyogja be a derü. 

PAL JUGOSZLAV RÉGENSHERCEG 

S HITLER TALALKOZAÁSANAK HBIRE. 

öldi lapok jelentése szerint Pál j
ugo- 

láv kormányzóherceg, aki két héten ke- 

Londonban tartózkodott, hazatérő- 

megszakitotta utját Münchenben és ot
t 

ugrejtve tartózkodott. Abból a körül- 

ényből, hogy Hitler birodalmi vezér el- 

azott Berlinből, arra következtetnek, 

enben, ahol a német-jugoszláv együttmü- 

ödésről tárgyaltak. 

- Hidegebbre fordult az idő. Tegnap reg- 

el erős dér és talajmenti fagy volt. E
gész 

apon át napsütés volt, de a felmele
gedés 

yenge maradt és árnyékos helyen még
 dél- 

tánig sem olvadt el a dér. Délután négy 

rakor a hőmérő négyésfél fok mele
get mu- 

atott, az esti lehülés során már
 csak két 

ok meleg volt. A meteorológiai int
ézet je- 

entése szerint Feleti és délkeleti légá
ramlás 

ellett sok helyen köd, egyes helyeken 
ha- 

eső, vagy ólmos eső várható, az 
éjjeli 

fagy erősödik, a nappali hőmérsé
klet alig 

Itozik. 

s Magyar kulturdélután a Munkás- 

osztálya vasárnap, december 13-án d
él- 

négy órakor a munkástelepi Pet- 

eházy-vendéglőben gazdag müűsor- 

kulturdélutánt rendez, amelyre az 

deklődőket ezuton is meghivja. 

-A szökött bandita uj gazságokra ké- 

A caransebesi fogházból a napokban 

szökött Munteanu, a veszedelmes 

andita, akit a biróságok rablótámad
ások 

tt tizenkét évi börtönre itéltek. A v
izs- 

adatai szerint a bandita Severinme- 

ben ujból bandát alakitott és rabló
táma- 

sokra készülődik. 

. . 

- Leégett egy nagy faárugyár. Plo- 

iben hajnalban kigyulladt Dobres- 

Demeter faárugyára, amely olyan 

tán sikerült a veszedelmet elfojtani. 

meghaladja a három millió leit. 

ár eddig biztositva volt, azonban a 

donos legutóbb elmulasztotta a 

. 

- A gyilkos Frankfurter védője beszélt. 

Chur svájci város birósága tegnap foly- 
tatta a Frankfurter-per tárgyalását. 

Curti védő mondotta el beszédét és bár 

kijelentette, hogy mellőzni fogja a politikát, 

később mégis áttért a politikára. Birálta 

Gustloff svájci szerepét és hangsulyoz- 

ta, hogy ez a müködés igen kinosan hatott 

a svájci kormányra. Szólt azután a nemzeti 

szocialistákról és a németországi zsidóüldö- 

zésről. 

- Hatvanöt aszpirintablettaát vett be. 

Budapesten a Mester-utcai kereskedelmi is- 

kolában az egyik diák majdnem áldozatul 

esett egy könnyelmü fogadásnak. Kurucz 

László diák fogadott osztálytársaival, hogy 

bármilyen mennyiségü mérget elbir anélkül, 

hogy abból baja volna. Tegnap délelőtt az 

osztály valamennyi tanulója aszpirin tablet- 

tákat hozott magával, amelyeket Kurucz 

László sorra bevett. A hatvanötödik tablet- 

ta után eszméletét vesztette. A mentők kór- 

házba szállitották, ahol sikerült életét meg- 

menteni, állapota azonban még mindig igen 

sulyos. 

- Nagy kereslet csiszolatian gyémánt 

után. A gyémánt-világpiac ujabb feltünő 

fellendülés képét mutatja. A délafrikai gyé- 

mántvállalat, amely a világot csiszolatlan 

gyémántokkal látja el, 19831-ben csak két- 

millió font értékü gyémántot adott el. Ez 

1934-ben 6,200.000 fontra emelkedett és az 

idén meg fogja haladni a nyolemillió fontot. 

A gyémánt átlagára az elmult öt évben hat- 

van százalékkal emelkedett. Anglia legna- 

gyobb ipari gyémántkereskedő cége az el- 

mult évben több mint három millió darab 

csiszolatlan gyémántot adott el, a kereslet 

oly élénk, hogy csiszolatlan gyémántok hiá- 

nyában az iparvállalatok ékszerbrilliánso- 

kat is hajlandók venni. Az Antwerpenben 

december 19-én megnyitandó gyémántkiál- 

litáson hárommillió font értékü gyémántot 

fognak bemutatni. 

- Muükedvelői előadás tragikus befeje- 

zése. A magyarországi Endrőd községben az 

iskolában este mükedvelői előadásra készül- 

tek. Próba közben a tanitó kezében felrob- 

bant a petróleumlámpa. A tanitó és Föld- 

váry Teréz tizenöt éves leány ruhája 
tüzet 

fogott. A leány olyan veszedelmes 
sérülése- 

ket szenvedett, hogy a kórházban meghalt. 

A tanitó állapota szintén sulyos. 

Főrionek, leleségének, nyerme 

kének. Ismeréselnek lesalkal- 

masabb karácsonyi ajándék 

egy arany töltőtoli 

névvel hevésve. Legnagyobb 
valaszténban és legolcsóbb 

arban kapható 

Fenyő npanirüzlelben 
! Telefon 19-55 

sAgudy összes versei uj teljes kiadás. 

Dr. Földessy Gyula rendezte sajtó alá 

Agdy összes verseinek uj kiadását, ame- 

lyet bibliofil, vagy amatőr kiadásnak le- 

het nevezni. Finom, fehér biblia papi- 

ron 1013 oldalon, izléses kartonkötésben 

jelent meg az uj kiadás, amely felöleli 

Ady összes verses könyveit, beleértve 

„Az utolsó hajók" posthumus kötetét, 

„Margita élni akar" cimü verses regé- 

nyét is. A pompás kiállitásu Ady kötet 

Athenaeum kiadásban 231.-lei minden 

Az összes „FPhilipső-
 

SZENZÁCIO 
Lei e.250.- 

váltoáramra. 

Lei10.100- 
egyenáramra és 

váltoáramra. 

e A nagyközönség részére egy 

szenzácionalis 4-r lámpás 

superheterodyn - oktodával és 

duodiode -triodával. 
e Ujszerüű konstructió 

e Rövid, közép és hosszuhullámon. 

e Nagy szelektivitás nagy hang- 
erösséggel. 

FPiata Braátianu, 

Az össz 

u., Plata Traian 8. sz. 

- A bandita anyja kegyelmet kér fia 

számára. Fővárosi jelentés szerint Coro
 iu 

bandita anyja, fia érdekében az uralkod
óhoz 

kegyelmi kérvénnyel fordult. 

- A föld miatt agyonütötte sógorát. 

Ardelean Arsenie és sógor
a, Stoian 

Serafin, severinmegyei Ohaba
 Romana köz- 

ségbeli gazdák között napiren
den voltak a 

civódások. A két gazda a föld mia
tt acsar- 

kalmával Ardelean felkapott
 egy dorongot 

és sógorára támadt, akit agyonve
rt. A gyil- 

kos gazdálkodót letartóztatták. 

- Nagyarányu kommunista szervezke- 

dés Bécsben. A bécsi rendőrség az utóbbi 

három napon át számos házkutatást tartott
 

kommunistagyanus egyéneknél. Megálla
pi- 

tották, hogy Bécsben jól szerve
zett kommu- 

nista hirszolgálat müködött, amelyet kül- 

földről pénzeltek. Százhuszonhat kommu- 

nistát letartóztattak. 

- Revolveres banditák kiraboltak egy 

postaautót. Pozsonyban tegnap a hetes szá-
 

mu postahivatalból egy páncélos autón na- 

gyobb összegü pénzt szállitottak a pálya
ud- 

bandita feltartóztatta az autót, revolverek- 

kel sakkban tartotta a kocsi vezetőjét és a 

kisérő tisztviselőt, azután villámgyorsan 

feltörték a plombákat és a kocsiból elloptak 

ztositási dijat megfizetni és igy most könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, egy postazsákot, amelyben 227.900 cseh ko
- 

Arona volt. A rablók elmenekültek. 

E 

s Philips-gyártmányok 

kodott egymásra. Az egyik ves
zekedés al- 

varra. Az egyik elhagyott utcában három 

te 
s 

észülékeket bemutatja és lego
lcsóbban 

szállitja 15 hónapi részletre is
 

ELECT 
Püspöki palota / Teleion 22-20 

a Bánság legnagyobb rádió- 
és csillár-szaküzlete 

ON 

rádiókban és alkatr
észekben 

nagy választékban legelő
nyösebb telté 

névész elektrotechnikai vállalatnál 
/ A6-0s villamos-megaállónal / Telefon 13-02 

telek mellett beszerezhető
k 

A usztelettelt gyatogjácá 
Tristan Bernardot, aki nemrég köny- 

nyebb közlekedési szerencsétlenséget 

szenvedett, a francia gyalogjárók szö
- 

vetsége tiszteletbeli elnökévé szándé- 

kozik választani. Tristan Bernard azon-
 

ban sehogysem akarja elvállalni a 

méltóságot. Nemrég, amikor nagyon 

unszolták a tiszteletbeli elnökség elfo- 

gadására, ezt mondta: 

- Nincs rá időm, annyi más elfog- 

laltságom van. De ha mégis ragaszk
od- 

nak a dologhoz, kénytelen leszek 
arra. 

kérni önöket, hogy mint a gyal
ogosok 

szövetségének tiszteletbeli elnökét, lás-
 

sanak el autóval és sofőrrel... 

- Veszedelmes zsebtolvajnő letartózta- 

tása. A lugoji állomási rendőrség l
etartóz- 

tatta Fehér Juliánna, veszélyes aradme- 

gyei zsebtolvajnőt, akit azzal vádolnak, 

hogy Lugojon is több zsebtolvajlást köve- 

tett el. 

Születések. Az anyakönyvi hivatalb
an 

a következő gyermekek születését jel
entet- 

ték be: Rosnauer Antal, Mihalc
ea Helena, 

Kolompár Miklós, Kremeter Marg
it, Jako- 

bovits Herta, Redin Demeter, Róth Zsu- 

zsánna, Baias Mária, Fixner Mik
lós, Stem- 

per Anna, Spitzer Zsuzsánna, Szil
ágyi Vik- 

tória, Gyenes Tibor, Kovács Irma,
 Wieder 

Judit, Reinlein Erzsébet és Glück mátyá
s. 



Közsazdaság 
A minári és kalamai társadalom 

szivélyes találkozása a keresketelmi 
ő5 inarkamara ülésén 

A timisoarai kereskedelmi és iparka- 

Imara igazgatóválasztmánya tegnap dél- 

után Oprea fon elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen Bunescu Alexandru 

tábornok, hadosztályparancsnok és 

Petrescu ezredes, vezérkari főnök 

is megjelentek. Bunescu tábornok ez- 

uttal Oprea elnök hivatalos látogatását 

viszonozta. A tábornok, akinek bemu- 

tatták az ülésen megjelent választmá- 

nyi tagokat, rövid beszédben köszöne- 

tét fejezte ki Oprea elnöknek látogatá- 
sáért és hangoztatta, hogy ezt örömmel 

viszonozta. Ama reményét fejezte ki, 

hogy a katonaság és a polgári társada- 

lom közötti jóviszony kimélyül. A szük- 

séges lelki kapcsolatokat kivánja elő- 

mozditani a Tiszti és Polgári Kaszinó 

révén is, amelynek ünnepségein a pol- 

gári társadalom tagjait szivesen látják. 

Oprea elnök megköszönte a tábornok 

látogatását, amelyet a kereskedő és 

iparos társadalom nagyra értékel. Az 

ülés résztvevői lelkesen ünnepelték a 

tábornokot, aki azután eltávozott 

ülésről. 

Napirend előtt Oprea elnök bejelen- 

tette, hogy a munkakamara az igazga- 

tóválasztmányba Balas Iont küldte 
ki. A bejelentést tudomásul vették és 

rátértek a napirendre. 

Manoilescu Camil dr. a kamara 

főtitkára felolvasta a jelentést, amely 

szerint a kamara ügyvezetését és pénz- 

kezelését rendben találták. A jelenlegi 

költségvetési évben november 30-i -ig a 

bevétel 4 millió 163.000 lei volt, mig a 

kiadások összege 3 millió 990.000 leit 

tett ki. A költségvetési felesleg vég- 

összege 172.174 lei. 

A főtitkár azután jelentette, hogy az 

az 

uj évben további egészségügyi ellenőr- 
zési illetéket vetnek ki a kereskedőkre 
és iparosokra és ez az illeték sulyos ter- 
heket jelent. Ez az illeték az üzletbérek 
1-2-3 százaléka lesz. A választmány 
megbizta a kamara vezetőségét, tegyen 
lépéseket, hogy az illetéket megállapitó 
bizottságban a helybeli kereskedők és 
iparosok is képviselve legyenek. 

Oprea elnök a vasutigazgatóság át- 
helyezése ügyét ismertette. Közölte, 
hogy a kereskedelmi és iparkamara a 
bánsági képviselők utján emlékiratot 
juttatott el a közlekedésügyi miniszte- 
riumba. A vasut vezérigazgatósága igé- 
retet tett arra. hoZv a va utigazgatósá- 
got meghagyják városunkban, ha meg- 
felelő épületet ajánlanak fel az elhelye- 
zésére. A kamara ezért három indit- 
ványt terjesztett a vasut vezérigazsató- 
sága elé és az inditványok elfogadása 

Ismét szedik a vállalatoktól és munká- 
soktól az egyszázalékos munkanélküli se- 
gélyt. A központi Ugir megegyezett a 
munkaügyi miniszteriummal, hogy az 
iparvállalatok az 1 százalékos munkanél- 
küli segélyt, mely felerészben a munka- 
adókra, felerészben az alkalmazottra 
esik - 1936 december 1-től 1937 április 
30-ig terjedő öt hónapra az idén is fizet- 
tessék. 

ügyében a választ a közeli napokban 

várják. A vasutigazgatóságnak váro- 

sunkban való megmaradása tehát még 
bizonytalan, de remény van arra, hogy 

a kamara erre vonatkozó inditványát 

elfogadják és a vasutigazgatóságot nem 

helyezik át Aradra. 

Szóba került a vándorkereskedelem 
régi probilémája is. Elhatározták. kérni 
fogják, hogy a vándorkereskedelem sza- 

bályozására vonatkozó ókirályságbeli 

törvényt terjesszék ki. Amig ez megtör- 

ténik, addig is a kamarai szabályzat 

értelmében felállitják a vándorkereske- 

delem ellenőrzésével megbizott kamarai 

rendőrséget. Ugy városunkban, mint 
vidéken a kamara által megbizott ke- 

reskedők fejtenek ki ellenőrzést és mun- 

kájuk sikere érdekében a rendőrség és 

a csendőrség közremüködését kérik. Az 

ülésen kijelölték azokat a kereskedőket, 

akik a vándorkereskedelmet ellenőrzik. 

Ezek a következők: Az I. kerületben 

Baruch fIzidor és Koch József, a 

II. kerületben Teodorescu L és 

Csendes T,, a III. kerületben Föld- 

váry Fülöp és Ghita Ion, a IV. ke- 

rületben Stachler Adám és Jura- 
csek Emil, az V. kerületben Jones- 

ecu Zaharia és Holz Antal. Lipovan: 

Popa Nicolae és Ladányi Dezső, 

Detan: Hack János és Luts János, 

Jimbolián: Wersching Dániel és 

Keksz Gyula, Ciacován: Pisk Móric 

és Löbl Béla, Sannicolaul Mare köz- 

ségben pedig PopperN. 

Oprea elnök ismertette a tőzsdepalota 

épitkezésére meginditott mozgalmat. 
Bejelentette, hogy a város erre a célra 
a Duca-utcában ajánlott fel ingyentel- 

ket és egy millió lei értékü téglát. vala- 

mint félmillió lei értékben épitkezési 
anyagot is megszavazott. A kereske- 

delmi kamara azonban még nem ismeri 
az épitkezés költségvetésének végső 
összegét. Amint ez ismeretessé válik, a 
kamara választmánya fog dönteni a 
tőzsdepalota felépitése kérdésében. A 
kamara ebben az irányban még kötelező 
lépést nem tett. 

Az igazgatóválasztmány azután ki- 
egészitette a vidéki vásárok ellenőrző 
bizottságait, majd a főtitkár felolvasta 
a munkaügyi miniszterium rendeletét, 
amely a vegyeskereskedések záróráját 
délben félkettőtől félnégyig állapitja 
meg, mig az esti zárórát nyolc órában 
határozta meg. Ez az érdekeltek köré- 
ben elégedetlenséget keltett, mert a 
zárórák eddig délben egy és három óra 
között voltak. A kereskedők kérték a 
kamara vezetőségét, tegyen lépéseket 
az uj rendnek a megváltoztatására. 

A bánsági buza 435 lei. A bánsági buza- 
piacon a buza iránt megélénkült a kereslet, 
de a vagonhiány miatt az üzleti forgalom 
nem kielégitő. A bánsági piaci árak a követ- 
kezők: uj buza 78 kilós 480, uj buza 79-80 
kilós 435, uj tengeri 220, zab 265, takar- 
mányárpa 330, tavaszi á:pa 320, korpa 230, 
muharmag 400, napraforgómag 390, tök- 
mag 650, cirokmag 190, kismalmi liszt a 
30/70-es beosztásból 780. nagymalmi liszt 
800 lei száz kilónkint. A 1 cernamag 26 és a 
lóheremag 25 lei kilónkint. 

AZ ÁLLAMI SORSJÁTÉK 1I. 

OSZTÁLYÁNAKA HUZÁSÁIC! 

Ujitsa meg sorsjegyeit/ 

Vásároljon uj sorsjegyeket 

AzZz ADÓKAT JÖVŐőRE NEM EME- 

LIK. A pénzügyminiszteriumban és a 

többi miniszteriumban a költségvetés 

összeállitásán dolgoznak. Ezeket az elő- 
készitő munkálatokat december 21-ig 

befejezik és azután a központi költség- 
vetési bizottság elkésziti a költségvetés 
tervezetét. A kormányhoz közelálló kö- 
rök szerint a jövő évi költségvetéssel 
kapcsolatban az adókat nem emelik és 
a jövő évi költségvetés bevételi összegei 
azonosak lesznek az idei költségvetés- 
sel. 

A behozatali kvóták kérvényei. A kül- 
kereskedelmet szabályozó hivatal közli 

az importőrökkel, hogy az idei évre vo- 
natkozó kvóták, suprakvóták engedélye- 
zésére beadott kérvényeket csak decem- 

ben 15-ig fogadják el. Ettől az időpont- 
tól kezdve december 31-ig már csak a jö- 
vő évre vonatkozó kvóták iránti kérel- 
meket iktatják. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német márka 

39-39.50, drachma 0.89-0.90, cseh koro- 

na 4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

A munkások is részesednek a Krupp- 
müvek jövedelméből, Berlini jelentés 
szerint a Krupp-müvek igazgatósága 
most hozta nyilvánosságra 1936 szep- 
tember 30-án befejeződött üzleti eszten- 

dejének eredményeit. Az igazgatóság a 
kedvező eredményre való tekintettel, mi- 
ként tavaly, az idén is részesiti állandó 

munkásait és alkalmazottait a jövede- 
lemből. A munkások 10-50 márkáig 
terjedő jutalmakat kapnak, a tisztvise- 
lők pedig havifizetésük 10-25 százalé- 
kában részesülnek. Erre a részesedésre 
azonban csak azoknak van joguk, akik 
1936 szeptember 30-án a cég zolséla 
ban állottak. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 
23.75. angol font 491.70-492.75, olasz lira 
5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 
17, hollandi forint 52-55 cseh korona 4.50 
-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

Decembe- 15.én, a I1. OSZTÁLY 

25-28, német márka 40-42, dinár 2 
3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.51 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta fe 
külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első száa 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fral 

cia -rank 9.90-10.10, svájci frank 45-4 

dollár 188-190, angol font 980-995, ol. 

lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33.5 ütis 

34.50, magyar pengő 35.50-36.50, din temmmzmett 

3.40-3.50, cseh korona 5.60-5.70, nén 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-12. 
arany font 1550-1560. 

arácsonyia-diszek 
Galambos Morara 

- Laczkó Géza: Sánta Amor. La c 
kó Géza ezen novelláskötete az Ath 
naeum kiadásában most hagyta el 

sajtót. Különös történetek ezek a nov 

lák, különös férfiakról és különös ass 

nyokról, s a szerelemnek ugyanaz 

csábitó virága illatozik bennük, akárn 
lyen éghajlat felé, akármelyik kor sa 

tos levegőjébe viszi az olvasót az i 

fantáziája. Egyik pompásabb, mint 
másik. A kitünő novellasorozat köteter 
ként füzve 53 lei minden könyvkere 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 

Bécsi-utca 2...1 
Ezen a cimen találja meg Ön 
igazi téliotthonát Budapesten 

a Eetvérestut 

remek szobák, kitünő konyh 
igen mérsék ül szoba és naneó 
árak várják Önt. Hosszabb tartióz 
kodásnál rendkivüli kedvezmény 

Kérjen árajánlato 



Három ember a hóban cimű regény 

ghóditotta a világot, a film is hasonló 

el szalad a világvárosok mozgó- 

an. Ma, szombaton délután 

magyar társulat ezt a kitünően 

Mattató vigoperettet olcsó helyárak- 

, A színház tele lesz. 
Szombaton este és vasárnap este zsu- 

Elesz a Katolikus Ifjusági Egyesület 

e. Két nagyon értékes operettuj- 
g kerül ott bemutatóra. Ma este 9 

or a nagysikerü Pármai hercegnő 

tt és vasárnap este 9 órakor Timi- 

n először a hires Kölcsönkért fele- 

mü operettujdonság kerül bemuta- 

eil ra olcsó helyárak mellett. 
Vasárnap három előadást tart a szin- 

zban a magyar társulat. Délelőtt 11 

akor egységes 18 leles helyárakkal a 

inő Katz bácsi cimü zenésvigjáték 

az első matine. Délután 3 órakor a 

thetetlen Leányvásár cimüű operet- 

jitja fel a kitünő együttes, szintén 

ffiinház 
(azdag hátvégi műsoct nyujt 

a magyac szintácsulat 

csönkért feleség. 

olcsó délutáni helyárakkal, mig 6 órakor 

Földes-Szilágyi nagysikerü operettuj- 

donsága a Pármai hercegnő-nek lesz a 

premierje rendes helyárakkal. Este 9 

érakor az Ifjusági Egylet II, Tigrului- 

utca 6. szám alatt operettpremier a Köl- 

A magyar társulat műsora: 
La szinházban: 

Szombat d. u. 3 órakor: Hárona ember a 

hóban. Olcsó árak. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: Katz hácsi. 

Matiné. Egységes helyárak, minden hely 18 

lei, plusz bélyeg. 

Vasárnap délután 3 érakor: Leányvásár. 

Operett. Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután ő órakor: Pármai her- 

cegnő. Operettpremier. Rendes árak. 

IL az Ifjusági Egyesületben: 

Szombaton este 9 órakor: PFármai horceg- 

nő. Operettbemutató. Olcsóbb árak. 

Vasárnap este 9 óra: Kölcsönkért fele- 

ség. Operettpremier. 

z ősz vajnokság utots 
munkászatléták játszák a sibiui csapattal 

Az utolsó nemzeti bajnoki mérkőzést 

őszi szezonban vasárnap városunk- 

mérhózéset vasátnap 

denek a pontokért. Amennyiben a mun- 

kás-atléták győznek, akkor az élcsapa- 

tok között helyezkednek el. 

A 

zetten Koprolt, nézz 

tasu, kellemes iző ha 

mérkőznek. A mérkőzésnek az UDR
 a 

favoritja, de a Banatul jó szere
plésével 

megakadályozhatja a győzelmet. Lupe- 

niben a Minerul játszik a Fulgerul 

együttesével. 

A kerületi bajnokság első osztályá- 

ban az utolsó őszi mérközést Jimbolián 

bonyolitják le a Hertha és a Bohn
 csa- 

patai között. A második osztályb
an a 

Juventus-pályán délutan két órai kez- 

dettel a II. kerületi FC és a Jandarmi 

csapatai találkoznak. Fratelián délután 

két órakor az ottani munkáscsapat és 

a Hajduk együttese mérkőzik a baj
noki 

pontokért. 

Megszigoritják az átigazolást 

A fővárosi labdarugó szövetség a tél 

folyamán az átigazolások reform
terve- 

zetét késziti elő. A tervezet értelmé
ben 

kicserélésre kerülnek a játékosok j
elen- 

legi igazolásai. Az uj igazolások u
gy ké- 

szülnek el, hogy a személyazonosság 

megállapitása könnyen keresztülvi
hető 

legyen. Az uj rendszer olyan
 lesz, hogy 

ugyszólván lehetetlenné teszi az egye- 

Koprolnak számtalan utánzata van forgalomban, mert a 

KOPROL világszerte elismerten kitünő hashajtó
,. Hamisite 

jak csomagolásat, utanozzaák külsejét, de egyelen egyne
k sem, 

Sikerül minőségben a valódit megközeliteni. Ügyelj
en arra, hogy 

ne adjanak Koprol helyett értéktelen utánzatot. 

Van tüntetve a Koprol név. Ha valóban jó, enyhe, de bi
ztos ha- 

an játszák le. Vasárnap délután félhá- 
m órai kezdettel az Electrica-pályán 

CAMT és a sibiui Soimi csapatai küz- 

örtént... 
zódy János tűeténelmi cinottsorozaéa 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

French tábornok, a német előnyomulás feltartóz- 

athatatlan mivoltát látva, kétségbeesésében hallani 

em akar ujabb támadásról és hiába a francia vezér- 

el minden igyekezete, az angolok már ugy vonulnak 

vissza, hogy szükség esetén Le Havre kikötője előtt 

k meg a lábukat. Elvégre nem azért vannak itt, 

gy a franciák földjét védjék! Elsősorban azokat a 

ntokat akarják megszállani, amerről a németek leg- 

nnyebben megközelithetnék Londont. 

Azonban a Schlieffen-Plant felforgatják. Az 

es német hadseregek között nincsen meg a szük- 

ges együttmunkálkodás. Minden seregrész parancs- 

ksága külön operál. Moltke pedig, a főparancsnok, 

Berlinben székel a főhadiszálláson. Onnan küldözgeti 

eneteit. A francia vezérkar hatalmas előnye ezekben 

nehéz időkben az, hogy egészen közel tartózkodik a 

tok mögött és rendkivüli mozgékonyságánál 

gva ide-oda mozog a veszélyeztetett részek között, 

zelről szemlélve és átlátva az eseményeket. Mivel 

edig az egyes seregrészektől csak győzelmi hirek ér- 

ek, a német főparancsnokság a már amugy is 

os győzelem tudatában elhatározza, hogy hat had- 

tet átvagoniroz a keleti frontra, ahol az oroszok 

ár bentjárnak Keletporoszországban. 

A Schlieffen-tervtől tehát már két helyen is el- 

tek, Egyrészt nem a tenger mellett folytatták az 

renyomulást, másrészt a teljes nyugati győzelem 

lérése előtt csonkitották meg felvonuló haderejüket 

eleti front javára. Pedig a nemet felvonulás minta- 

rü volt. Ime egy részlet az egyik amerikai ujságiró 

sületek megtévesztését és a két helyre 

ák / 

Kérjen kifeje- 

e meg alaposan a csomagolást, amelyen fel 

shajtót akar, csak KOSROL-t fogadjon el! 

n 

.. 
Bodolát külföldre hivják 

Bodola távozni készül a CAO csa- 

patából. Bodola, illetve a CAO legutóbb 

Franciaországból és Olaszországból ka- 

pott ajánlatokat a játékos szerződteté- 

sére. A CAO vezetősége a jövő héten 

dönt, hogy beleegyezik-e a kitünő játé- 

kos kiadásába. 

0....................... 

MOZ! 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, december 12. 

Apolló-mozi: Majd én megmutatom. 

Capitol-mozi: A szerelem városa. 

: Utolsó szerelem. 

A Ulayd-kávélázhan 

A C-igában két mérkőzés szerepel 

műsoron. Resitan az UDR és a Banatul 

lójából, aki szemtanuja volt annak idején az invá- 

való leigazolást. 

- A német csapatok oly sürü, összeszoritott s0- 

rokban vonultak fel, hogy egy-egy oszlop szinte ho- 

mogén testnek tünt fel. Semmi zökkenő, egyet
len le- 

maradt katona sincs sehol. Az állandóan száguldó 

automobilok, kerékpárok számára az utca egyik
 oldala 

szabadon van hagyva. A menetelő oszlopok pedig any- 

nyira egyenletesek, hogy a jármüvek helyenkén
t 60 

kiléméteres gyorsasággal rohannak végig az utcá
kon, 

anélkül, hogy pillanatra is lassitanának vagy csak 

egyetlen embert kikerülni kényszerülnének. Már az- 

előtt is láttam nagy hadseregeket. Azok emberekb
ől 

állottak. De ez itt, ez gép volt, hatalmas, brutális hen- 

gergép. Három hete meneteltek már ezek a katonak, 

de sehol egyetlen félrecsuszott szij vagy hiányo fel- 

szerelés. Az uton végesvégig állomásoztak a pósta- 

kocsik. Menetelés közben dobták be leveleiket a kato- 

hák, Menetelés alatt főtt meg az étel a guruló kony- 

hákban, menetelés közben, áutóikon ülve javitottá
k 

az elszakadt bakkancsokat a cipészek, verték ki minia- 

tür üllőikön a patkót a kovácsok, Az előrenyomuló 

csapatok nyomában, mint megannyi fiat
al erdő, ugy 

nőttek ki a földből a táviróvonalak ujonnan elhe
lye- 

zett oszlopaii 
Augusztus 31-én Kluck generális az első számu 

német hadsereg parancsnoka, azé a seregé, amely a 

német szélső jobbszárnyat képezve a legnehe
zebb át- 

karoló mozdulatok elvégzésére volt hivatva, 
biztosra 

veszi, hogy a franciák végleges megsemmisitése m
ár 

csak napok kérdése lehet. Hogyne, hiszen szomszéd
ai 

is csupa jó hirrel szolgálnak és régóta nem tal
ált ko- 

molyabb ellenállásra. Nem is igen ügyel arra,
 hogy az 

Amiens előtt szétszórt 6-ik hadsereg maradványai 

Maunoury tábornok vezetésével Páris alatt gyüle- 

keznek.. 
A menetelés gyorsul és szeptember másodikán 

az első császári hadsereg előőrsel, az ulánusok, C
han- 

tillynál megpillantják az Eiffel-toronynak a táv
ol kö- 

déből kiemelkedő alakját. I lesztése szerepeltek. 

A 17-Es sSZAMU HADITHERV 

Az 1871. évi kudarc után megerősödött Franc
ia- 

ország ujabb német támadástól való félelmé
ben erő- 

ditményeket kezdett épiteni keleti határain. Ez az 

épitőprogram hatalmas, a verduni erődökhöz ha
sonló 

várakkal rakta volna tele az egész határvonalat és 

amennyiben ezt ténylegesen megvalósitották volna, 

ugy a világháboru „"nyugati front"-járól ma má
s fo- 

galmaink volnának. 

Azonban i889-ben megjelent a Gilbert doktrina. 

Ez azt hirdette, hogy a védekezés semmirevaló, a tá-
 

madás az egyetlen harcászati mód és az erődö
k csak 

hátráltatják az offenzivát. A katonai iskola élére k
e- 

rülő Foch tábornok velt a Gilbert teoria leglel
kesebb 

hive. Ugy ő, mint egyik tanitványa, Grandmaison 

ezredes, előadásra kerülő munkáikban a vé
gsőkig fo- 

kozták a kizárólagos, semmire nem tekintő orenziva 

"fogalmát". A roham közelről kell meginduljon és 

gyorsan kell lebonyolódjék. A csapatra irányuló 
tüz 

csak másodrangu kérdéssé zsugorodik. Eg
y megtize- 

delt csapat nagyon könnyen megverheti a m
egtizedelő 

csapatot, ha morális állapota kedvezőbb. 

Grandmaison ezredes 1911-ben propaganda 
kör- 

utra indult és előadásaiban a paroxizmusig emel
te az 

„offensive a outrance" elmélete körüli őrjöngést. 

Ilyen teoriák divatoztak a vezérkarban 
és a tisztikar 

köreiben 1910-ben, amikor Michel táb
ornok került az 

élre. Az ugyanazon év őszén megtartott hadgya
kor- 

latok alkalmával Michel tábornok - aki 
különben nem 

volt a kiméletlen offenziva" követője - belátta, 

hogy ezzel a tannal nem menne sokra há
boru esetén 

a francia hadsereg és egyuttal meggyőződöt
t arról, 

hogy a szembenálló seregek kb. egyenlő s
zámát te- 

kintve, a németek semmi szin alatt sem fognak a ke
leti 

fronton támadni, hanem Belgium felől
 karolják át a 

felvonuló franciákat. Ezért ujabb felvonulási
 tervet 

szerkesztett, amelyben a határok megerősités
e, a re- 

Zervisták fokozottabb kiképzése és nehé
z tsezet 



sr 
/ 

1956, DECI IBER 

Halló! 

INyitva december i16-ig 

! 

Rádió 

Imofonlemezek. 14.15: Hirek 

4.30: Gramofonlemezek. 15: 

ne hangversenye. 19: 

19.10: 19.30: Operettlemezek. 

15.40: Hirek. 14.30: Hanglemezek. 

reskerti mütermében. 19.45: 

pvóhiedetések 

Szombat, december 12. Bucuresti. 7.30: A 
reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

közvetitése. 

Hirek. 17: 

Strajeri-óra. 18: Felolvasás. 18.15: Katona- 

Időszerü anyag. 

Tánczene. 

20.30: Üzenetek. 20.40: Anghel Viorica éne- 

kel. 21.10. A kis rádiózenekar hangverse- 

nyének közvetitése. 22.30: Hirek. 22.45: Hi- 

res tánczenekarok gramofonlemezei. 23.55: 

Hirek. 24: Vendéglői zene. Budapest IL 7.45. 

Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

H1.45: Felolvasás. 13.05: Katonazene. 13.30: 

Hirek. 

17.15: Szányi Aladár meséi. 18: Zsebők Vil- 

ma és Rohmann Henrik hárfakettőse. 19.05: 
Látogatás a Képzőmüvészeti Főiskola ep- 

Karácsonyi 

git magyar nótákat énekel. 20.45: Nagy 

Endre csevegése. 21.10: A bécsi rádióállo- 

Megnyilt a MISSZIO 

karácsonyi kiá állítas 
Timisoara IV,, Str. Brátianu 11 

El ne mulassza a megtekintését! Sok örömet, gyönyörködtetést szerez magának. Nagy választék mindenféle kézimunka, 00lgok, falarágványok, agyagszobrok, gyerekjátékokban 

más müsorának közvetitése. 22.40: A válo- 
gatott magyar-olasz ökölvivómérkőzés köz- 
vetitése. 23.15: Hirek. 23.35: A rádió sza- 
lónzenekara. 24.30: Jazz. 1.05: Hirek. Buda- 
pest II. 19.05: Hanglemezek. 19.45: Mező- 
gazdasági félóra. 20.15: Előadás. 21.15: Hi- 
rek. Bécs. 20.10: Vonósnégyes. 21.10.: Rádió 
egyveleg. 23.50: Zongorajáték. 24.10: Bécsi 
népzene dalokkal. Belgrád. 18.50: Lemezek. 
19.30: Népdalok. 21: Lehár: Paganini-ope- 
rett. Utána tánczene. Deutschlandsender. 
20: Tarka, dalos, zenés-est 23.30: Orgona- 
játék. 24: Tánczene. Frankfurt. 19: Alpesi 
indulók és táncok. 21.10: Operett előadás. 
Lipcse. 21.10: Szórakoztató-zene. 23.30.: 
Könnyü-zene. Milánó. 18.15: Tánczene. 
21.40: Vegyes-zene. 22: Wagner: Lohengrin 
opera. Utána tánczene. München. 19: Tánc- 
zene. 20.50: Orgonahangverseny. 21.10.: 
Szórakoztató-zene. 23.20 Közzene. 23.30.: 
Vidám hétvégi est. Prága. 23.15: Lemezek. 

23.30: Tánczene. Róma. 20: Lemezek. 21.40.: 

Szimfónikus-hangverseny. 23: Dalok. 23.30: 

Tánczene. Stockholm. 18.50: Lemezek. 22.: 
Tánczene. Strassbourg. 21.15.: Könnyü-le- 

mezek. 22.30: Vigopera. 1.15: Tánczene. 

sdás-vétel 

z 

Varsó. 22: Hegedüjáték. 22.30: Könnyü-ze- 

ne. 23.30: Tánczene. 

Vasárnap december 13. Bucuresti. 7.30.: 

Reggeli műsor. 11.30: Harangszó, egyházi 

beszéd. 1.30: Egyházi ének, egyházi felol- 

vasás. 12.10: Karének. 12.40: Időjelzés. 

Sporthirek. 12.55: Déli hangverseny. 14.25: 

Gramofonlemezek. 15: Gazdasági előadás. 

19: Időjelzés, időjárás és tánczene. 20.10.: 

A nemzet órája. 20.30: A Romania énekkar 
hangversenye. 21.05: Felolvasás. 21.20: Zel- 

ler: A madarász cimü operett előadása. 

Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi ének 

és szentbeszéd, A szentbeszédet Tóth Tiha- 

mér dr. mondja. 12.15: Evangélikus isten- 

tisztelet. 13.30: Az operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar hangversenye. 14.45: Hangle- 

mezek. 16: Gazdasági előadás. 16.50: A rá- 

dió szalónzenekara, 17.20: Előadás. 17.50: 

Young Artur jazz-zongora számai. 18.30: 

Dallos Sándor elbeszélése. 19: A magyar 

református diákok szövetségének ünnepi 

estje. 20.30: Pertis Jenő és cigányzenekara 

muzsikál. Közben sporteredmények. 21.30: 

A három Latabár vidám énekes estje. Utá- 

Bundabélést 

városi bundához, igen finom minőségüt, 

megvételre keresek. Cimeket a kiadóba 

(1617) 

ennzonsa 

Nyitva december 
háztartási cikkek, erdélyi 

na hirek. 21.40.: Szalónötös játék. 
Katonai indulók. 1.05: Eörek. Buda 
16: A rádió szalónzenekara. 19: Han le 
zek. 20.30: Előadás. 21: Keszi Imre 
vegése. 21.30: Hirek. 21.55.: Szaló! 

sora Sebő Miklós énekszámai 
18.45: Tarka zenés, dalos-est. 20.1 
diózenekar játéka. 21.10: Vigjátél 
Hegedüjáték. 24.05: Jazz-lemezek. Be 
19.15: Tánclemezek. 1950: Csel 
23.20: Vendéglői zene. Berlin. 22: Zei 
és énekkai. 1: Könnyü-zene. Köl. 
rádiózenekar. 23.30: Jazz-zene. 

19.30: Lemezek. 23.20: A rádió 

24.15: Tánczene. Prága. 20.15 
21.35: A rádiózenekar. 23.20.: 

23.35: Táncdarabok. Róma. 18: S 

kus-hangverseny. 21.40: Veg. gyes-zen 
Falstaff opera. Stockholm. 18.05 

21.30: Vonósnégyes. 28: A rádióze 
hangversenye. Strassbourg. 21.15: Ének 

22.30: Tarka elszászi est. 1.15: Tán 

Stuttgart. 21: Esti hangverseny. Var 

Szirnfónikus-zene. 20.20: Lemezek. 
Aria és dalest. 23.30: Tánczene. 

Törött aranyat 
aranyfogat, ezüstöt, annak valódi ért 
csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV. 
L C. Bratianu 31. „Városi bunda" jeligére kérek. 

Pipák, szipkák 

valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyán, Márkás olajfestmények Eladó 
elefántagyarból, ugyszintén fából, galetit- igen jutányosan kaphatók. Ritka alkalmi jó állapotban 10 ő kézimángorló. 
ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettának vétel. Cim a kiadóban. (4083) Bratianu 3. Ungár. 

bőrből, pléből, alpakkábó. és mindenféle do- 
Modern Veszek hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg- ebédlő, uj, jutányosan eladó, ugyanott egy egy szelid kis ponny lovat. Ajánlatol olcsóbban vásárolhat March special trafik- csillár is eladó. IV., Str. Müller Guttenbrunn „Ponny' jeligére kérem a kiadóba. (49 ban, Timisoara IV., Piata Kütt! 1. (4923) 

ni l Allást kezes 
üll 

Gyermengondozónő 

ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 
ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
„Gyermekgondozónő" jeügére leadni. 

(4080) 

1. I. em. (4908) 

Fényképezőgépet 
megvételre keresek, 6X9-es nagyság 

Cimeket a márka és ár megjelölésével a 
adóba kérek „Fénykép" jeligére. (40. 

Angol-francia 

Órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is nlegr legnagyobb öröm a gyermek részére vállal uri családnál. Cimeket „Angol-fran- 
cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) kar rácsonykor 

ftülöniéle Géplakatos y é ki ( 5 y v vagy ehhez hasonló állást keresek. Cimeket e g i mn a kiadóba kérek. (4920) 
Hőtizetőink és olvasóink a Déli Hirlan iadónivatalában a következő könyvekel 

vásárolhatják 
önköltségi árban: 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II, Str. Gle 

9. Adám Willwerth. 4 Varrólány 
szorgalmas, elhelyezkedne kisebb vagy na- 

Olcsó kölcsön gyobb varrodába, esetleg házakhoz is el- A 
10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 é megy. Dobrai Katica, IL, Str. Romulus 13. Ama Trófás mesék......... 39 törlesztésre, nyugdijkönyvre, váltóra, II- (4926) e el helyen és konvertált adósság kifizetésé Balla Ignác: Két kis luarkó .........20lei Bővebbet „Belgiana" A. G. Timiso: Szinetár György: 8 fiu 8 története .....20lei str. mmineseu ő Vakás Szegedy Ia: Kis fiuk, kis lányok igaz története. 20 lei 

Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi .. ... 20 lei 
1-szobás Benedek Elek: öcsike.. .............0lei kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal Z. Tábori Piroska: Béke-szigeet.. .... .. 20 lei Kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) Swift: Gulliver utazásai.......... ... 20 lei - Ego: Bodnár ius pályaválasztása ............ölei 3-szobás Andersen meséi... ............... ŐC0 lei modern lakás balkonnal, fürdőszobával, Tutsek Anna: Régi ermlékek .............0lei azonnal havi 1500 leiért kiadó. IV., Müller Courths-Mahler: A kis libapásztor. . 90 lei Guttenbrunn 23. (4918) Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között. 5 lei 1 szobás Cooper: Az utolsó mohikán... .... 50 lei 

kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese " lei 
A 

kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- Greenhorn: Három világrész csavargója le 
l) 

jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- Andrews: A sarkoktól az egyenlitőiz. ... 144 lei L Piata Bratianu 2 sz alatt aDéli u 
igére a kiadóba kérek. cs002) Munecke: Hagenbeck munkában. ...... 144 lei le att eei el 

om kérvén, evelek, s k 
a és még számos más gyermek-és ifjusági könyv a legolcsóbb á áron. tődések, bizonyitványok stb. kifogás y 

forditását, illetve leirását román, ma 
német, francia, angol, elas szerb, 
orosz nyelven 

N. wAdDU 

román nyelv és syoirtnár Bucures 

V deti leltttzelőttknek nmostán küldjük a kivánt könyvetet a mrtó hozzászámi- 
tásával utánvétiel 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
misonra Flata rataru 

rdessen 

Da géstartas I 
mu . 


